BILANS MOCY I STRAT ORAZ MOMENT ELEKTROMAGNETYCZNY

Zadanie 1


Maszyna indukcyjna trójfazowa (m1=m2=3) pierścieniowa sześciobiegunowa (p=3) jest zasilana z sieci trójfazowej o częstotliwości fs=60 Hz. W obwód każdej fazy uzwojenia wirnika włączono rezystancję dodatkową Rd=5R2. Przy wirowaniu wirnika z prędkością n=960 obr/min w kierunku wirowania pola magnetycznego moment użyteczny na wale maszyny M=250 N(m.


Należy sporządzić bilans mocy i strat w obwodzie wirnika, przyjmując podane warunki pracy. W obliczeniach pominąć straty mechaniczne maszyny.

Zadanie 2


Silnik indukcyjny trójfazowy (m1=m2=3) pierścieniowy typu SZUb 138c budowy zamknię​tej ośmiobiegunowy (p=4) o danych znamionowych: Pn=40kW; U1n=380 V (gwiazda); f1n=50Hz; I1n=80A;  cos(1n=0,83i;  nn=735 obr/min;  I2n=130 A; (Pmn=300W;  R1=0,1 (,  jest zasilany z sieci trójfazowej: Us=U1n,  fs=f1n.  Silnik pracuje z włączoną rezystancją dodatkową  Rd  w obwód uzwojenia wirnika. Przy obciążeniu wału silnika momentem M=416 N(m prędkość obrotowa n=450 obr/min, a prąd pobierany z sieci I1=70 A.


Dla rozpatrywanych warunków pracy silnika należy sporządzić bilans mocy i strat.


W obliczeniach założyć, że prąd w uzwojeniu wirnika jest proporcjonalny do pradu uzwojenia stojana. Przy obliczaniu strat w rdzeniu stojana pominąć rezystancję i reaktancję rozproszenia uzwojenia stojana.

Zadanie 3


Maszyna indukcyjna trójfazowa (m1=m2=3) pierścieniowa o danych znamionowych: Pn=1 MW; U1n=6 kV (gwiazda): f1n=50 Hz; I1n=123 A; p=4; nn=740 obr/min; I2n=730 A; R1=0,5 (; R2=0,0084 (, pracuje w stanie pracy hamulcowej. Uzwojenie stojana jest zasilane z sieci trójfazowej o da​nych Us=U1n; fs=f1n.


Wymagany moment hamujący przy wirowaniu wirnika z prędkością obrotową n=800 obr/min w kierunku zgodnym z kierunkiem wirowania pola magnetycznego uzyskano przez włączenie rezystancji dodatkowej Rd=0,0756 ( w uzwojenie wirnika. W rozpatrywanym stanie pracy maszyny w uzwojeniu stojana płynął prąd I1=0,5I1n.


Należy sporządzić bilans mocy i strat w rozpatrywanych warunkach pracy maszyny indukcyjnej.


W obliczeniach pominąć prąd biegu jałowego.

Zadanie 4


Silnik indukcyjny trójfazowy (m1=m2=3) pierścieniowy budowy zamkniętej typu SZUa 96a o danych znamionowych: Pn=16 kW; U1n=380 V (gwiazda); f1n=50 Hz; I1n=33,5 A; p=3; nn=975 obr/min; I2n=32 A; R1=0,2 (, jest zasilany z sieci trójfazowej o danych: Us=U1n, fs=f1n.


Silnik pracuje z rezystancją dodatkową Rd=9 ( włączoną w uzwojenie wirnika. Przy wiro​waniu wirnika z prędkością obrotową n=-250 obr/min (w kierunku przeciwnym do kierunku wirowania pola magnetycznego) maszyna wykazuje moment hamujący Mh=117,5 N(m.


Przy rozpatrywanych warunkach pracy maszyny należy sporządzić bilans mocy i strat.


W obliczeniach pominąć prąd biegu jałowego.
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